

ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Справка по проверке состояния и ведения тетрадей для контрольных работ по русскому языку и математике во 2 – 11 классах.

В соответствии с планом работы лицея на 2023-2024 учебный год в период с 09.01 по 15.01.2024 года была проведена проверка контрольных тетрадей учащихся 2 - 11 классов по предметам: русский язык и математика.

Цель проверки: соблюдение единого орфографического режима при ведении контрольных тетрадей, выявление системы работы учителей с тетрадями.

Тетради были проверены по следующим параметрам:

- соответствие количества тетрадей числу учащихся списку;
- соответствие количества видов тетрадей требованиям инструкции;
- внешний вид тетрадей;
- оформление титульной страницы;
- периодичность проверки тетрадей;
- качество проверки (внимательность, аккуратность, правильность исправлений, классификация ошибок);
- соблюдение нормативных требований к оцениванию письменных работ;
- система работы над ошибками, её результативность;
- наличие дифференцированного, индивидуального подхода к работам учащихся;
- содержание работ, его соответствие требованиям программ, уровень сложности работ;
- систематичность и качество выполнения контрольных работ;
- культура ведения тетрадей, каллиграфия;
- соответствие оценок за письменные работы в классном журнале;
- соблюдение единого орфографического режима.

Время проведения итоговых контрольных работ в целях предупреждения перегрузки учащихся определяется общешкольным графиком, составляемым руководителями школ по согласованию с учителями. В один рабочий день следует давать в классе только одну письменную итоговую контрольную работу. При планировании контрольных работ в каждом классе необходимо предусмотреть равномерное их распределение в течение всей четверти, не допуская скопления письменных контрольных работ к концу четверти, триместра, полугодия.

В ходе проверки установлено:

Тетради для контрольных работ по русскому языку 9 «б» класс (учитель Бацаева Л.А.)

Тетради контрольных работ по русскому языку

Количество тетрадей -16, по списку-17 человек. Нет тетради Картоева Магомед. Качество проверки – удовлетворительное. Лиза Ахмедовна проверяет тетради внимательно, ошибки исправляет правильно. Проводится работа над ошибками.

За две четверти в тетрадях проведено всего 3 контрольные работы.

Тетради для творческих работ по русскому языку 9 «б» класс (учитель Бацаева Л.А.)

По списку-17; сдано-17.

Внешний вид нормам соответствует.

В тетрадях всего два сочинения, изложения нет. Тогда как за 1 полугодие должно быть 3 работы. Нет ни одного изложения.

Не проверена последняя работа Аушева Адама. Нет ни одной работы в тетради Муцольгова Азраила.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 7 «б» класс (учитель Бацаева Л.А.)

По списку-32; сдано-29.

Тетради Албогачиева Мухаммеда и Евлоевой Хадижы подписаны ручкой черного цвета, все остальные подписаны пастой синего цвета.

Всего проведено 4 контрольные работы. Аккуратно, с хорошей каллиграфией ведут записи Сагова Айна, Гагиева Асия, Евлоева Марем.

Очень неаккуратная каллиграфия, допущено огромное количество орфографических ошибок учащимися Картоев Имран, Балаев Илез, Добриев Рустам, Бопхоев Мухаммед, Цуроев А-Малик.

Тетради для творческих работ по русскому языку 7 «б» класс (учитель Бацаева Л.А.)

По списку-32; сдано-28.

Количество сданных тетрадей количественному списку не соответствует.

Не обернуты в обложки тетради Караджева А-Малика, Добриева Рустама, Албогачиева Мухаммада, Балаева Илеза, Татриевой Хав, Батаева Рашида.

Пастой черного цвета подписана тетрадь Албогачиева Мухаммада.

В тетрадях имеются две работы за 04.10 и 22.12.24 года.

Учитель Лиза Ахмедовна проверяет тетради тщательно, работает как над содержанием сочинений, так и на орфографией и пунктуацией. Делает замечания.

Не закончили сочинения и не написали второе сочинение Цуроев А-Малик, Евлоев Ильяс, Караджев А-Малик, Бапхоев Мухаммад.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 5 «а» класс (учитель Евлоева Х.А.)

По списку-28; сдано-26.

Внешний вид тетрадей соответствует требованиям Единого орфографического режима.

В тетрадях ведутся как контрольные диктанты, так и сочинения с изложениями За 1 полугодие учителем проведены три контрольных диктанта и изложения.

Из-за большого количества ошибок и плохой каллиграфии затрудняется понимание текста в тетради ученика 5 «а» класса Аспиева Магомед, Албогачиева Исмаила, Нальгиева Ислама, Албогачиева Рамазана.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 5 «б» класс (учитель Евлоева Х.А.)

По списку-29; сдано-26.

Внешний вид нормам соответствует. В тетрадях всего 3 диктанта. Работу над ошибками учитель в тетрадях не проводит. Проверяет тетради тщательно. Исправляет ошибки, надписывая правильные варианты сверху. Но виды ошибок не классифицирует.

Неряшливая каллиграфия и рекордное количество ошибок в тетрадях Гагиевой Марины, Аспиева Мустафы, Измайлова Юсуфа.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 5 «в» класс (учитель Евлоева Х.А.)

По списку-28; сдано-25.

Не хватает три тетради. Внешний вид аккуратный, единообразный. Для того, чтобы учащиеся не допускали ошибки в графе «Наименование ОО» необходимо образец оформления титульного листа вынести на доску. Затем важно писать замечания по каллиграфии и нарушениям. В данном классе есть часть учащихся, у которых каллиграфия ухудшилась в сравнении с началом сентября. Следует проработать каллиграфию Евлоева Магомеда и Евлоева Магомеда Б.

Тетради для творческих работ по русскому языку 6 «а» класс (учитель Арчакова П.Б.) Деление.

По списку-17; сдано-16

На тетрадях для контрольных работ по русскому языку надеты супер-обложки, что крайне не желательно. Учащиеся должны уметь подписывать свои тетради.

Тем не менее внешний вид тетрадей аккуратный и единообразный.

С 1 сентября по 30.12.23г. в тетрадях имеется 3 работы: 2 сочинения и 1 изложение. Учитель проверяет записи, но ошибки на поля не выносит. Не имеется также замечаний по смысловой нагрузке работ, оформлению, ошибкам. Необходимо разделять орфографические, речевые, пунктуационные нарушения. Например, Албогачиева Самира использовала замазку, из-за размера букв затрудняется осмысление текста, однако ни одного замечания со стороны педагога не последовало. В тетради Гагиева Абдул-Халима нет ни одной записи.

Учитель пропускает ошибки. Необходимо быть внимательней.

Тетради для творческих работ по русскому языку 6 «б» класс (учитель Арчакова П.Б.) Деление.

По списку-17; сдано-17

Те же замечания. Над каллиграфией учащихся данного класса необходимо тщательно работать.

Тетради для творческих работ по русскому языку 6 «в» класс (учитель Арчакова П.Б.) Деление.

По списку-17; сдано-17

Те же замечания. В тетрадях Барахоева Ислама, Измайлова Умара, только одна работа. В тетрадях данного класса плохая каллиграфия.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 9 «а» класс (учитель Гадаборшева З.А.)

По списку-21; сдано-21

Внешний вид тетрадей единообразный, однако тетрадь учащейся Цечоевой Сафины подписана ручкой черного цвета, тогда как все остальные – синим цветом.

В первом полугодии проведено 3 диктанта.

Текущие контрольные работы имеют целью проверку усвоения изучаемого и проверяемого программного материала; их содержание построено с учётом степени сложности изучаемого материала, а также особенностей учащихся каждого класса. Учитель следит за правильностью оформления письменных работ. Крайне плохая каллиграфия у Гагиева Сулеймана, Гагиева Илеза, Богатырева С-Магомеда, Цечоевой Сафины.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 9 «в», «г» классов (учитель Гадаборшева З.А.)

По списку-23; сдано-23

По списку-26; сдано-26

Основная часть тетрадей имеет хороший внешний вид, опрятные, в обложках, подписаны без ошибок в едином стиле. Рабочие тетради по русскому языку в 9 в классе проверяются после каждой контрольной работы у всех учеников. К сожалению, не выполняется работа над ошибками.

При проверке диктантов в 9 в, г классах отмечаются не только орфографические и пунктуационные ошибки, но речевые и грамматические не отмечаются.

Следует уделить внимание учащимся Торшхоеву А-Азизу, Албогачиеву Рамадану, Муталиевой Сюзане, Барахоева Рамадана. Один лишь контрольный диктант в тетради Нальгиевой Амины (9 «в» класс).

В 9 «г» классе учащаяся Албогачиева Раяна использует замазку. Нет ни одной контрольной работы в тетради Гагиева М-Амина. Не соблюдается орфографический режим учащимися Аушевым Магомедом, Гагиевой Зейнаб, Муталиевым Абдуллахом, Албогачиевым Магомедом, Аушевым Абдулой.

Тетради для творческих работ по русскому языку 9 «а», «в», «г» классов (учитель Гадаборшева З.А.)

По списку-21; сдано-21

По списку-23; сдано-23

По списку-26; сдано-25

Все тетради для творческих работ по русскому языку подписаны единообразно, аккуратно. За первое полугодие в тетрадях имеются только две работы. Тогда как в течение года согласно Единому орфографическому режиму необходимо провести 3 сочинения и 3 изложения. Таким образом, не проведена 1 творческая работа. Работы проверяются тщательно, но не отмечаются виды ошибок по своим категориям. Однако Залифа Аюповна выносит отметки на поля. Необходимые замечания учитель делает по каллиграфии, нет замечаний по тексту сочинений. В некоторых работах объем сочинения по картине недостаточен. В творческих работах неаккуратная каллиграфия. В тетрадях Торшхоева А-Азиза, Албогачиева Рамадана-9 «в» класс). Нет ни одной творческой работы в тетради Аушевой Фатимы. Ганижева Эльмира использует замазку. Девочке необходимо сделать письменное замечание. Практически, невозможно прочитать записи в тетрадях Гагиева С-Магомеда, Цечоева Исмаила, Албогачиева Магомеда, Сукиева ислама (9 «г» класс).

Тетради для контрольных работ по русскому языку 7 «а», 6 «а», «б», «в» классов (учитель Сагова Э.М.)

6 «а» класс: по списку-; сдано-16

6 «б» класс: по списку-; сдано-18

6 «в» класс: по списку-; сдано-15

Тетради для контрольных работ по математике во всех классах у всех учащихся обёрнуты, подписаны по единому образцу. Но есть тетради, подписанные ручкой черного цвета. (7 «а» -Гагиева дагмара, Евлоев Ахмед, Аспиев Саид. Количество тетрадей соответствует списочному составу классов. Все работы проверены в соответствии с нормами оценивания. Однако учащиеся используют в тетрадях замазку, а учитель при проверке не замечает этого (Нальгиева Алия, Албогачиева Айша, Богатырева Хадижа (6а)).

Крайне неаккуратные записи в тетради Албогачиева А-Малика. Аккуратные записи в тетрадях Евлоевой Сары и Гагиевой Саиды.

Из-за количества орфографических ошибок, практически, не читаем тест диктантов Гагиева Исмаила, Гагиева Сайфуллы, Татриева Ибрагима, Аспиева Саида,Евлоева Ахмеда.

В проверяемых работах учитель отмечает допущенные ошибки.

· На полях учитель обозначает ошибку определённым условным знаком:
| – орфографическая ошибка, V – пунктуационная ошибка. Работы проверяются тщательно. Неряшливые записи в тетрадях Евлоевой Амины и Албогачиева Ахмеда.

Всего за 1 полугодие проведено 4 контрольные работы.

В 6 «б» классе как самую аккуратную хочется отметить тетрадь Ахриева Данияла.

В 6 «в» классе всего одна работы в тетради Барахоева Ибрагима. Пользуется замазкой Нальгиев А-Малик. Его тетрадь подписана с ошибками. Неряшливые, безобразные записи в тетрадях Эсмурзиева Ахмеда, Итарова Магомеда, Евлоева Адама.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 7 «в», 8 «а», «б», «в» классов (учитель Аушева Д.У.)

7 «в» класс: по списку-28; сдано-28

8 «а» класс: по списку- 17; сдано-17

8 «б» класс: по списку- 22; сдано-22

8 «в» класс: по списку- 25; сдано-24

8 «г» класс: по списку- 22; сдано-22

На титульных листах тетрадей 7 «а», 8 «а», «в» класса не подписано наименование школы. На титульном листе Евлоева Магомеда (8а) нет сведений по школе и виду работ.

Не подписана тетрадь Акилова Абдурахмана (8 «в» класса).

Всего за 1 полугодие в тетрадях 7 «а» класса написано 3 диктанта. В тетрадях 8 «а» класса также 3 диктанта.

В проверяемых работах учитель отмечает допущенные ошибки. Но есть случаи, когда учитель пропускает ошибки. Необходимо быть внимательней.

· На полях Лейла Умаровна обозначает ошибку определённым условным знаком:

| – орфографическая ошибка, V – пунктуационная ошибка. Работы проверяются тщательно.

Работа над ошибками проведена лишь за один контрольный диктант.

В 7 «в» классе очень плохая каллиграфия в тетрадях Аушевой Дали, Албогачиевой Салимы, Аспиева Исмаила, Точиевой Софии. Из-за количества ошибок невозможно прочитать работу Гагиевой Лейлы.

В контрольных тетрадях по русскому языку учащихся 8 «а» класса Евлоева Магомед, Эсмурзиева Адама, Нальгиевой Хавы ошибок множество.

Контрольные диктанты учащихся 8 «в» класса Эсмурзиева Ахмеда, Гагиева Али, Батыгова Имрана; ученика 8 «г» класса Аушева Ахмеда говорят о полном незнании основ грамматики.

Тетради для творческих работ по русскому языку 8 «в» класса (учитель Аушева Д.У.)

8 «в» класс: по списку-22; сдано-22

Всего 2 работы написано две работы. Не во всех работах учитель Аушева Л.У. выносит на поля ошибки учащихся. Однако проверка систематична. Ошибки не пропускаются.

Тетради для контрольных работ по русскому языку 10-е,11-е классы (учитель Нальгиева Л.Х.)

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

10 «б» класс: по списку-22; сдано-22

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

Внешний вид контрольных тетрадей по русскому языку полностью соответствуют нормам. Всего с 01.09 по 30.12.24г. выполнено 3 диктанта. Замечаний по проверке работ не имеется.

Тетради для творческих работ по русскому языку 10-е,11-е классы (учитель Нальгиева Л.Х.)

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

10 «б» класс: по списку-22; сдано-22

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

Внешний вид творческих тетрадей по русскому языку полностью соответствуют нормам. Всего с 01.09 по 30.12.24г. написано 1 сочинение, что нормам по количеству творческих работ не соответствует. Замечаний по проверке работ не имеется.

Тетради для творческих работ по русской литературе 10-е,11-е классы (учитель Нальгиева Л.Х.)

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

10 «б» класс: по списку-22; сдано-22

10 «а» класс: по списку-20; сдано-20

Внешний вид творческих тетрадей по русской литературе полностью соответствуют нормам. Всего с 01.09 по 30.12.24г. в 10 а классе написано 1 сочинение, что нормам по количеству творческих работ не соответствует. В 10 б классе -2 сочинения, в 11 классе – 3 сочинения. Замечаний по проверке работ не имеется.



Рекомендации:

Учителям-предметникам Евлоевой Х.А., Аушевой Д.У., Гадаборшевой З.А., Арчаковой П.Б. и Саговой Э.М.:


1. Обратить внимание учащихся на эстетику оформления тетрадей и работ.

2. Напомнить учащимся основные единые требования к ведению тетрадей.
3. Требовать от учащихся соблюдения единого орфографического режима.
4. Для соблюдения единых требований по оформлению тетрадей следует добиваться чистых каллиграфических записей, аккуратных самостоятельных исправлений учащимися собственных ошибок без использования корректора, все тетради должны быть в обложках.
5. Регулярно выполнять работу над ошибками в рабочих тетрадях на уроке, следующем за контрольной работой.
6. Выносить ошибки на поля в соответствии с условными обозначениями.
7. Следить за аккуратностью оформления контрольных работ, за каллиграфией, не допускать учащимися зачеркивания, использования корректирующего карандаша, графическое оформление заданий ручкой.

Со результатами проверки ознакомлены:

 Евлоева Х.А.  Сагова Э.М.

 Арчакова П.Б.  Аушева Д.У.

 Гадаборшева З.А.  Нальгиева Л.Х.